

镇平县柳泉铺镇青山矿区

非法开采乱象生 无辜村民受其害

近日,镇平县柳泉铺镇青山村一村民不断致电本报热线,反映青山开采区内的华夏石料厂等数家企业,证照全无,却没日没夜炮声隆隆,持续生产,弄得粉尘遮天,不但毁坏、占用村民耕地,而且还逼得数户村民搬离家园。

记者直击
矿区沿路尘土飞扬

日前,记者在青山村3名村民的带领下,沿着崎岖的山路上向青山矿区出发。

一路上,时有大型车辆进出。车辆驶过,尘土满天。整个道路的能见度不到20米,记者所搭乘的轿车只得缓缓地跟在后面。

在进山路上大约15分钟时间里,总共有10多辆满载着石子的大车从山中驶出。等我们下车时,所乘车的车身上覆盖了厚厚的一层粉尘,连车身的颜色都很难分辨。

环境恶劣
耕地被占村民搬离

青山村大竹园组的老赵夫妇是众多搬离家园村民中的一户。

“没人撵我们走。我们这么大岁数了,之所以要搬到亲戚家住,是因为在这里根本没法活下去……”说起矿山开采给他们造成的伤害,老赵夫妇十分无奈。在老赵家记者看到,房子上、树上、草上连同地面到处都是厚厚的粉尘。他家的三间正房里,积了足足有5厘米厚的一层淤泥,淤泥已干硬,裂开了不少口子。整个院落连同偏房,所有的房门也都被人弄掉放在了外面,到处破败不堪。

老赵说,他家的耕地也被边上的华夏石料厂征用了,虽说只是征用3年,但耕地上堆的石子有小山那么高,怕是永远也不能再复耕了。

老赵的3户邻居同老赵家一样,满屋满院空空如也,唯一的生机就是那些灰头灰脸的杂草。有几间房的房顶上还有数个被石头砸出的大窟窿。

老赵说,这些邻居也都同他一样没有得到任何补偿,生活不下去了,只得搬离家园。

乱象探因
整合不成开采泛滥

知情人告诉记者,现在柳泉铺镇的所有矿山开采企业,无一家证照齐全,都是在非法生产。

原来,镇平县政府于2011年开始推进石材加工企业、矿山资源整合行动,柳泉铺镇政府也于2012年发布公告征集整合主体。随后不久,华夏石料厂被

“一改双优”监督岗

“一改双优”活动领导小组办公室与本报联动
监督电话:12345或63160000 反馈电话:13673770001

记者直击

拦车敲窗 索要财物

十字路口乞讨谁来管

本报讯(记者陈东)近日,不少热心市民反映,他们在市城区驾车时发现一些十字路口常有乞丐拦车敲窗乞讨,影响城市形象,带来安全隐患,希望有关部门尽快管一管。

根据市民反映的情况,记者驾车沿仲景路、独山大道、张衡路等路段行驶,在部分路口发现了这些乞讨者的身影。在张衡路十字路口,一个步履蹒跚的乞讨者正在拦车乞讨。记者看到,每当车辆遇红灯停车时,他都会快速冲到车前向司机索要钱物,遇到一些不想给钱的司机,这名乞讨者就在车旁徘徊,敲打玻璃不肯离去,不少司机觉得纠缠不过,不得不拿一些零钱给他。记者在此处观察了一会儿,发现这名乞讨者的“生意”还不错,大约有半数的过往司机都会给他一些零钱。

记者随后又在独山大道与光武路口发现了另一名乞讨者。这名乞讨者一手拿着鸡毛掸子,一手拿着抹布,见有车辆遇红灯停下,便立即过去掸车窗上的灰尘,用抹布擦拭,然后索要钱财。

采访中不少司机朋友都表示遇到类似情况,大家认为这样的乞讨方式有损城市形象,危及交通安全,有关部门应该管管。⑤3

频繁停电 居民心烦
用电高峰应合理配电

本报讯(记者陈东)“又停电了,已经是这个月第二次了。”近日,家住市城区范蠡路某小区的居民张女士向记者反映,她所在的小区近期频繁停电,已经严重影响居民的正常生活。

5月13日上午,记者到范蠡路与仲景路交叉口附近,看到附近正处于停电状态。

记者随即拨打了国家电网的客服电话95598。接线员告诉记者,近期市城区部分路段出现轮流停电是因为夏季用电高峰将至,一些老旧线路急需检修,停电都属于计划停电,一般停电时间为一天。此外,范蠡路与明山路交叉口区域房地产开发项目较多,一些工地需要加装变压器等设备,因此会出现临时停电现象,希望居民理解。

而对于电力部门的解答,一些居民表示难以接受。张女士表示,线路检修可以理解,但房地产开发项目安装用电设施影响大家不对,电力部门应该调配好时间,尽量不影响居民生活。⑤3